

ОТЗЫВ

научного руководителя, профессора кафедры педагогики
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Владимирский государственный университет имени
Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» (ВлГУ),
доктора педагогических наук, доцента Дорошенко Светланы Ивановны
о диссертации Корсуновой Татьяны Николаевны на тему «Школьный театр
и драматизация в отечественной теории педагогики и в образовательной
практике 1917-1931 гг.», представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности
5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования
(педагогические науки)

Общая характеристика соискателя

Т. Н. Корсунова окончила аспирантуру ВлГУ в 2023 году. До этого, в 2019 году Татьяна Николаевна с отличием окончила магистратуру на кафедре педагогики ВлГУ по направлению 44.04.01 Педагогическое образование, программа «Педагогическая инноватика». Историко-педагогические проблемы, связанные со становлением и развитием школьного театра и драматизации в отечественной педагогике, разрабатываются и решаются Т. Н. Корсуновой уже в течение шести лет. В магистратуре и в аспирантуре Т. Н. Корсунова проявила себя как ответственный, работоспособный, вдумчивый исследователь, способный к решению историко-педагогических задач, значимых как для науки, так и для образовательной практики. Она неоднократно одерживала победы на всероссийских, межрегиональных, межвузовских конкурсах студенческих научных работ (Нижний Новгород, Санкт-Петербург, Элиста и др.).

За время обучения в аспирантуре Т. Н. Корсунова овладела методологией, способами историко-педагогического поиска и интерпретации материала, организации процесса исследования, отработки методологического и теоретического аппарата.

Т. Н. Корсунова, работая сначала во Владимирском институте развития образования им. Л. И. Новиковой, а потом на кафедре педагогики Педагогического института ВлГУ, успешно сочетает исследовательскую деятельность и работу по подготовке педагогических кадров. Во Владимирском институте развития образования Т. Н. Корсунова участвовала в переподготовке руководителей школьных театральных объединений. В настоящее время, работая на кафедре педагогики, она внедряет идеи своего исследования в процесс подготовки школьных учителей. Научные достижения Т. Н. Корсуновой

позволили ей в 2023-24 учебном году войти в число участников проекта «Молодые кадры для науки и образования».

Актуальность темы диссертации, теоретическая и практическая значимость результатов исследования.

Диссертация Т. Н. Корсуновой посвящена решению актуальной для истории педагогики проблемы, связанной с формированием единой картины театральной работы в отечественной теории педагогики и образовательной практике 1917-1931 гг.

В диссертационном исследовании представлены результаты многоаспектного анализа применения средств театрального искусства в теории и практике Единой трудовой школы, рассмотрены теоретические труды отечественных педагогов, представлены методические идеи по организации театральной работы в школе 1920-х годов, произведен анализ внедрения идей в практику ведущих учреждений Наркомпроса и других образовательных учреждений страны. В ходе работы над диссертацией были выявлены и включены в научный оборот малоизученные материалы, документы, среди которых архивные источники, периодические издания рассматриваемого периода.

Исследование обладает практической значимостью, его результаты могут быть применены для системного представления информации о школьной театральной работе при подготовке руководителей школьных театров, написании учебно-методических пособий, подготовке будущих учителей-предметников.

Основное содержание диссертации Т. Н. Корсуновой представлено в двух десятках публикаций, в том числе, в ведущих рецензируемых журналах, апробировано на международных и российских научных конференциях. Т. Н. Корсунова – состоявшийся педагог-исследователь с высоким уровнем теоретической и практической подготовки.

Личный вклад соискателя в полученные результаты.

Лично автором исследования был произведен отбор, анализ, введение у научных оборот новых источников. Т. Н. Корсунова непосредственно участвовала в определении проблемы и темы исследования, выстраивании его логики. Автором реконструирована структура управления театральной работой в Единой трудовой школе.

Общее заключение.

Диссертация Т. Н. Корсуновой является завершённой научной работой, которая обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью. Диссертация соответствует пункту 9, 10 Положения о порядке присуждения

ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (ред. от 1.10.2018))

Считаю, что диссертационное исследование Татьяны Николаевны Корсуновой «Школьный театр и драматизация в отечественной теории педагогики и в образовательной практике 1917-1931 гг.» может быть рекомендовано к защите, а его автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель:

Дорошенко Светлана Ивановна,
доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры педагогики ФГБОУ ВО
«Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича
Столетовых» (ВлГУ)

С. И. Дорошенко



ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ
ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ ВЛГУ
ЦИБИБИРА Е.В.



15.02.24г.

600021, Владимир, пр-т Строителей, д.11

e-mail: asmimova@vlsu.ru тел. 8 (9422)33-81-01